Sehr geehrte Freunde,
wir wenden uns im Namen der Vereinigung LEX an Sie, mit der Bitte um Stellungnahme zu einer Frage, die wir als sehr wesentlich ansehen. Die Bürgervereinigung LEX stellt sich seit 1998 das Ziel, die Interessen der Waffenbesitzer zu schützen und auf diesem Gebiet auch im Bereich der Weiterbildung, Aufklärung und des Sports tätig zu sein.
Bereits seit längerer Zeit sind wir Zeugen beunruhigender gesellschaftlicher Trends, wobei bürokratische Kräfte in der EU bemüht sind, restriktiv gegen Waffeninhaber vorzugehen. Beiliegend senden wir Ihnen den Bericht von Dipl.-Ing. Zdeněk Blažek, Ph.D., der von den offiziellen Statistiken der UNO ausgeht. Aus diesem Bericht ergeben sich alarmierende  Erkenntnisse. Die Restriktion gegenüber den Waffenbesitzern stellt ein äußerst gefährliches Phänomen dar, da sie völlig zweifellos die  Sicherheitslage in der gesamten Gesellschaft verschlechtert. Paradoxerweise sind wir jedoch Zeugen dessen, dass die verantwortlichen Vertreter auf dem Niveau der nationalen Regierungen und EU-Institutionen lieber zu gefälligen und populistischen Gesten greifen, die sich nur als Lösung des Problems ausgeben und in letzter Konsequenz Schäden an Leben und Eigentum mit sich bringen. Wenn wir ein gesellschaftlich gesünderes und sicheres Europa wollen, müssen wir die Restriktionen in Bezug auf die Waffenbesitzer ablehnen. 

Daher erlauben wir uns, Sie um Ihren Standpunkt zu dieser Frage zu ersuchen. Sollte Ihr Standpunkt dem unseren nahe stehen und sollten wir in den grundlegenden Fragen den gleichen Sichtwinkel haben, schlagen wir eine mögliche europaweite Zusammenarbeit der Organisationen ähnlicher Orientierung vor. 
Mit diesem Material haben wir bereits weitere erreichbare Organisationen in ganz Europa bekannt gemacht.

Anhang: Fakten über Waffen, wie sie sich aus den Statistiken der UNO ergeben, Dipl.-Ing. Zdeněk Blažek, Ph.D.
Kontakt: sdružení LEX, Slévačská 497, Praha 9, 198 00 Praha 9, Tschechische Republik 
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